

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ



1870-1980

## ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ присуждено коллективу Прокопьевского монтажного управления треста «Запсибсантимонтаж» (начальник А. А. Клостер).

Подобной чести предприятие удостоено по итогам областного социалистического соревнования коллективов строительных, монтажных и специализированных управлений, проектных организаций, предприятий автомобильного транспорта и строительной индустрии, занятых на строительстве объектов жилищно-гражданского назначения и производственной базы в Прокопьевске за четвертый квартал 1979 года.

## РЕЗУЛЬТАТЫ

## БУДУТ РАСТИ

14 метров сверхплановых выработок с начала февраля записала в свой актив бригада В. Потапова с участка № 14 шахты «Красный углекоп».

У горняков сложилось завидное правило — каждый день ударной вахты в честь 110-й годовщины В. И. Ленина отмечать ударным трудом. О том, что они не отступают от правила, свидетельствует цифра — 300 тонн угля сверх плана. Столько топ-

лива добыл участок с начала февраля. И, конечно, успех забойщиков обусловлен ритмичной, своевременной подготовкой очистного фронта бригадой проходчиков В. Потапова.

Г. МАРУЩЕНКО.

## РУБЕЖ ВЗЯТ

В плотную приблизились к выполнению пятилетнего задания слесари-электромонтажники во главе с А. В. Пимченко с энергоДчастка цеха № 25 завода «Электромашин».

К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина они намерены завершить пятилетку. Ежемесечно выполняя задание более чем на 100 процентов, коллектив зарекомендовал себя опытным и дисциплинированным.

М. ГЕНИН.

## РЕШИЛИ— ВЫПОЛНИМ

580 тонн топлива сверх плана выдали с начала февраля очистники из бригады Н. П. Пушкина с участка № 1 шахты «Новгородская».

Включившись в соревнование за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, горняки обязались трудиться еще более ритмично и производительно.

Н. БЕРЕЗИНА.

стоимость электроэнергии и газа возросла в западных штатах США на 45 процентов.

**МАПУТУ.** По сообщениям из Солсбери, родезийская полиция арестовала пять руководителей патриотического фронта Зимбабве. Среди них — два кандидата на предстоящих в стране выборах. Эта акция расценивается в заявлении представителей фронта как часть кампании террора и преследований, которую развернули против патриотов английские колониальные власти совместно с бывшим марионеточным аппаратом.

**МАДРИД.** В Испании ширится забастовочное движение, которое охватывает все новые отрасли национальной экономики.

Только за последний год

№ 37 (12924)

СРЕДА,

20

февраля  
1980 года.Издается  
с 11 сентября  
1930 года

Цена 2 коп.



## ● ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБЗОР

# НАЧАЛО ПОЛОЖЕНО

Труженики нашего города неплохо начали последний год пятилетки. Так, в прошлом месяце они реализовали дополнительно к плану продукции на 888 тыс. рублей. Почти на 3,3 млн. рублей возрос объем ее реализации по сравнению с этим же периодом прошлого года. Особенно хорошо обстояли дела в январе у коллективов промышленных предприятий Центрального и Зенковского районов, которые перевыполнили программу по реализации своих изделий соответственно на 847 и 422 тысячи рублей.

По сравнению с январем прошлого года увеличились объемы реализации продукции все отрасли городского народного хозяйства, исключая пищевую, в том числе (в тыс. рублей):

угледобывающая — 197  
углеобогатительная — 325

машиностроительная — 1050

легкая — 1810

стройиндустрия — 29

Четыре из них — угледобывающая, углеобогатительная, машинострои-

тельная и предприятия стройиндустрии программа января по этому важнейшему показателю перевыполнены соответственно на 286, 261, 579 и 78 тысяч рублей.

Вместе с тем в прошлом месяце отстающие предприятия задолжали своим потребителям продукции на миллион рублей. Среди них шахты имени Калинина, «Прокопьевская», разрез «Прокопьевский», заводы подшипниковый, фарфоровый, пивоваренный, «Стройдеталь» треста «Киселевскхозстрой» и табачная фабрика. Наибольшее отставание от программы допустили труженики фарфорового завода — 335 тыс. рублей, разреза «Прокопьевский» — 254 тыс. рублей и табачной фабрики — 240 тыс. рублей.

Не выполнили программы угледобычи шахты «Коксовая», «Красный углекоп», «Прокопьевская» и «Зимики». В общей сложности они задолжали до плана почти 91 тысячу тонн угля. В результате среди отстающих

оказался и город в целом — до плана недодано 59535 тонн топлива. Причем отстают горняки всех трех районов города. Точно так же все три района снизили темпы угледобычи по сравнению с январем прошлого года, в том числе Зенковский — на 15753, Рудничный — на 28385, Центральный — на 11708 и рудник в целом — на 55846 тонн.

Еще хуже обстоят дела с добычей коксующихся углей. Только шахты объединения «Прокопьевскуголь» их задолжали свыше 77,4 тыс. тонн. Среди отстающих шахты «Коксовая», «Северный Магнит», «Прокопьевская», «Зеники», «Красный углекоп» и «Красногорский» объединения «Гидроуголь».

Чем объяснить эти срывы? Прежде всего тем, что хозяйствственные руководители и общественные организации ряда предприятий не перестроили

(Окончание на 2-й стр.)

общая конфедерация труда — оштрафованы на крупную сумму за организацию забастовки металлургов Сен-Назера. Бастующие в течение 4 месяцев в упорной стачечной борьбе отстаивают свои права.

**АНКАРА.** Напряженная обстановка сохраняется в Измире, где в течение последних дней имели место столкновения между жителями города и полицией. Трудящиеся протестовали против решения предпринимателей провести массовые увольнения на ряде предприятий города. Улицы Измира патрулируются усиленными нарядами войск и жандармерии.

**ДЕЛИ.** Правительство

# НОВОСТИ

## Кто будет лучшим?

Сегодня во Дворце спорта «Снежинка» начались финальные соревнования юных хоккеистов области на приз клуба «Золотая шайба».

Лучшие команды Кемерова, Новокузнецка, Междуреченска, Белово, Юрги, Киселевска и Ленинска-Кузнецкого съехались в Прокопьевск, чтобы определить сильнейших и разыграть путевку на зональные соревнования.

В. ОЛЕНИН.

## Первая конференция

Состоялась первая отчетно-выборная конференция городского отделения Всероссийского хорового общества (ВХО).

Выбрано правление в составе 17 человек во главе с председателем — преподавателем музыкального училища А. М. Буренковым.

На конференции присутствовали преподаватели музыкального училища, музыкальных и общеобразовательных школ. Принято решение создать академический хор при городском отделении ВХО, провести городской праздник песни. Запланировано организовать методический кабинет при музыкальном училище.

В. МАРАКУЛИН.

## Кино все возрасты покорны

Трудящиеся завода «Электромашин» принимали у себя желанных гостей — группу творческих работников киностудии имени М. Горького — создателей нового художественного фильма «С любими не расставайтесь».

Половина коллектива машиностроителей — молодежь. А известно, что именно она является самой пламенной почитательницей большого экрана. Да вряд ли скажется человек, каким бы ни был его возраст, который бы не любил кино. Оттого-то зал кабинета партийной пропаганды, где проходила встреча, оказался переполненным, и каждый с огромным интересом слушал выступления директора новой картины М. Рысса и артистки Е. Ворониной, исполнительницы одной из ведущих ролей фильма.

Л. ПЕТРОВА.

## Смотр талантов

Во Дворце культуры завода шахтной автоматики прошел заключительный просмотр цеховой художественной самодеятельности предприятия объединения «Прокопьевскуголь».

Обширную и разнообразную программу показали самодеятельные артисты — чтецы, певцы, танцоры, музыканты. Все они являются победителями первого этапа смотр-конкурса «Искусство в рабочей специальности», в котором участвовало около тысячи рабочих и служащих объединения.

В. АРСЕНЬЕВ.

## С телетайпной ленты ТАСС

**в партийных организациях****Беседы о Ленине**

Политинформатор шахты «Коксовая» В. С. Полянская провела с работниками ламповой беседу «Образ Ленина в наших сердцах».

Иллюстрированный примерами из художественной литературы, ее рассказ вызвал живую заинтересованность аудитории.

Беседы на такую же тему политинформаторы провели в общежитии шахты, в т. п. лично-парниковом, хозяйстве.

**Е. ЛИВШИЦ,** редактор многотиражной газеты шахты.

**На поверке готовности**

На очередном заседании партийного комитета шахты имени Ворошилова заслушаны отчеты председателей участковых избирательных комиссий о ходе подготовки к выборам.

Отметив плодотворную работу ряда парторганизаций, парткомом указал на некоторые упущения в деятельности отдельных агитаторов.

Партийный комитет поставил задачу к 20 февраля всем избирательным участкам полностью подготовиться к предстоящим выборам.

**Г. НИКУЛИН,** зам. секретаря парткома.

**Отмечена годовщина**

В день 60-летия городской партийной организации в профтехучилище № 9 состоялось очередное занятие проблемного семинара в системе партийного политпросвещения.

Перед слушателями выступил член КПСС с 1920 года Н. Е. Котиков, который рассказал историю создания парторганизации Прокопьевска, о ее направляющей роли на всех этапах развития города.

**П. ТАТАРНИКОВ,** зам. директора ГПУ № 9.

**Интересный семинар**

«Использование средств массовой информации в идеально-политическом и нравственном воспитании подрастающего поколения» — такой вопрос был рассмотрен на семинаре секретарей парторганизаций школ района.

Он проходил в школе № 18, и ее ученики подготовили интересную тематическую политинформацию «Советы — органы народовластия».

Готовясь к этому ответственному выступлению, старшеклассники взяли интервью у директора своей школы, депутата райсовета И. Я. Дика, рассказали о кандидатах в депутаты.

**В. МАРТЫНЕНКО,** инструктор Зенковского райкома КПСС.

**ПРОКОПЧАНЕ-ФОНДУ МИРА**

В течение прошлого года прокопчане перечислили в Фонд мира 406058 рублей.

Это яркое проявление интернационального долга по отношению к народам, борющимся за свободу и независимость. Так, например, на митингах солидарности с братским Вьетнамом трудящиеся города гневно осудили присеки правящей клики Китая и приняли решение отчислить однодневный заработок в Фонд мира.

Растут интернационалистами и юные граждане Прокопьевска. Например, старшеклассники школы № 1 заработанные на благоустройстве 484 рубля внесли в Фонд мира.

**Г. АЛЕХИНА,** секретарь городской комиссии содействия советскому Фонду мира.

**● ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБЗОР****НАЧАЛО ПОЛОЖЕНО**

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

свою работу так, как это требуют решения новогоднего (1979 г.) Пленума Центрального Комитета партии, и не принимают исчезающих мер для ритмичного выполнения производственных заданий. Более того, они недорого дают обещания поставить положение дел и легко забывают о них. Так, в декабре прошлого года, когда в городском комитете партии рассматривались перспективы работы угледобывающих предприятий в предстоящем месяце, все хозяйственные руководители, секретари партийных организаций и представители шахтников профсоюза заверили присутствующих, что ими для выполнения программы угледобычи предприняты все необходимые меры. То же самое они утверждали и на совещании, состоявшемся в объединении «Прокопьевскуголь». Но, как видно, слово свое сдержали далеко не все. Не дала ожидаемых результатов и повышенная угледобыча, которая объявила 24—25 января. На некоторых шахтах к ее организации подошли спустя рукава, в результате чего не обеспечили забойщиков фронтом работ, и они, например, в объединении «Прокопьевскуголь» добили за два дня не 50 тысяч тонн топлива, как предусматривалось заданием, а лишь 14,9 тыс. тонн.

Нежелательный разрыв между плановой угледобычей и фактической объясняется еще и тем, что руководители некоторых шахт допускают серьезные просчеты при совершенствовании организаций труда, укреплении плановой дисциплины, мало заботятся о воссоздании фронта очистных работ. Так, руководители

На снимке: работники фабрики имени Баумана, члены участковой избирательной комиссии избирательного участка № 27 Бауманского района г. Москвы коммунисты (слева направо) — контролер технологического процесса Наталья Кузнецова, секретарь партийной организации фабрики Людмила Гребенкова, мастер смены Елена Клевцова и техноген Лидия Лобкова.

Фото В. КУНОВА.  
Фотохроника ТАСС.

о технологическом сотрудничестве. Это, например, получение протеина для животноводческих кормов из семян подсолнечника, химии окиси углерода и т. д. С советскими министерствами газовой и нефтяной промышленности мы обсуждаем интересные проекты, касающиеся разведки новых месторождений и повышения производительности действующих скважин. Одним словом, результаты наших деловых отношений с Советским Союзом эффективны, а перспективы — обещающие.

(АПН).

Рим.

**КНИЖНАЯ ЛЕНИНИАНА**

«Моя жизнь проходит среди книг», — говорит старший московский библиофил, ветеран войны Владимир Никифорович Алексеев. Почти 47 лет собирает он книги. Главное место в его собрании занимает Лениниана — пять тысяч книг, журналов и газетных статей о жизни и деятельности вождя революции.

Библиотека делится на три раздела: прижизненные издания произведений Ленина, воспоминания соратников и родных Владимира Ильича; образ вождя в художественной литературе, искусстве, народном творчестве;

произведения Карла Маркса и Фридриха Энгельса; книги по истории революционного движения в России, начиная от Радищева, декабристов, Герцена, Чернышевского и до Великого Октября.

Владимир Никифорович постоянно знакомит общественность с результатом наработок. Он опубликовал большое количество работ о редчайших книгах, новых интересных приобретениях.

На снимке: В. Н. Алексеев с сыном Валерием, который также как и отец — большой книголюб.

Фотохроника ТАСС.

**В БАУМАНСКОМ ИЗБИРАТЕЛЬНОМ ОКРУГЕ**

**МОСКВА.** В Бауманском районе столицы находятся известные своими трудовыми успехами предприятия — завод счетно-аналитических машин имени В. Д. Калмыкова, пищевой и ткацко-отделочные комбинаты, объединения «Женская мода» и «Старт», образцовое предприятие столицы — фабрика имени Н. Э. Баумана.

Трудящиеся района приняли высокие обязательства на 1980 год. Решили годовой план по выпуску важнейших видов изделий завершить досрочно, изготовить в счет встречного плана продукции на 2,2 миллиона рублей, весь прирост промышленного производства обеспечить за счет роста производительности труда, подготовить и представить к аттестации на государственный Знак качества не менее 50 видов продукции.

Разворачивая социалистическое соревнование за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, район добивается новых успехов



в развитии экономики. Более шести тысяч передовых рабочих к этой знаменательной дате наметили завершить свои личные пятилетние задания. Планомерно идет реконструкция предприятий, автоматизация производственных процессов, внедрение новой техники и передовой технологии. Несколько повышается качество продукции (187 изделиям присвоен государственный Знак качества).

Большое внимание в районе уделяется его социальному развитию. Строятся школы, детские сады, больницы, кинотеатры, магазины, предприятия культурно-бытового обслуживания, жилые дома.

Новый подъем политической и трудовой активности трудящихся вызывает выдвижение коллективами передовых предприятий района Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева кандидатом в депутаты.

Фото В. КУНОВА.  
Фотохроника ТАСС.

**ХОРОШИЕ ПЕРСПЕКТИВЫ СОТРУДНИЧЕСТВА**

О сотрудничестве с Советским Союзом рассказывал директор по внешнеэкономическим связям Итальянского государственного нефтехимического концерна «ЭНИ» доктор Карло САРКИ.

«ЭНИ» уже давно сотрудничает с Советским Союзом. Основная доля нашего импорта приходит на энергетическое сырье. В минувшем году мы получили более шести миллиардов кубических метров советского природного газа. Это почти четверть всего метана, ежегодно потребляемого в Италии. Поставки ведутся на основе соглашения, заключенного между двумя странами в 1969 году на 20 лет.

Большие надежды мы

в некоторых металлических деталях — изделиями из пластика.

**● САРАНЬ (Кара-Карагандинская область).**

Технологический комплекс по производству конвейерной ленты введен в строй на Карагандинском заводе резиновых технических изделий.

Его коллектив отправил 15 тысяч моторов для механизации и автоматизации труда в различных процессах на фермах и птицефабриках. Все они изготовлены из обрезковенного металла, главный резерв экономии машиностроителей — это использование протеина для животноводческих кормов из семян подсолнечника, химии окиси углерода и т. д. С советскими министерствами газовой и нефтяной промышленности мы обсуждаем интересные проекты, касающиеся разведки новых месторождений и повышения производительности действующих скважин. Одним словом, результаты наших деловых отношений с Советским Союзом эффективны, а перспективы — обещающие.

**Пульс Родины**

ХАРЬКОВ. Крупный заказ сельских тружеников Нечерноземья досрочно выполнил Харьковский электротехнический завод.

Его мощность — пять миллионов квадратных метров ленты в год. Кроме конвейерной ленты, здесь намечено освоить выпуск приводных ремней для зерновых и силосных комбайнов.

● ХАБАРОВСК. Начались занятия в краевой школе передового опыта, открывшейся на заводе «Дальдизель».

Слушатели — руководители и специалисты предприятий промышленности, строительства и транспорта — знакомятся с опытом завода по внедрению

бригадной формы организации и стимулирования труда. Прогрессивный метод, взятый на вооружение «Дальдизеля», позволил почти на 20 процентов повысить производительность труда, значительно сократить потери рабочего времени.

● КИШИНЕВ. Значительно расширили ассортимент изделий обувщики объединения «Зориле».

На предприятии проведена специализация технологических потоков. Группы модельеров теперь осуществляют авторский надзор за серийным производством. Они следят, чтобы массовая продукция не отличалась от образцов, одобренных художественным советом. В этом году «Зориле» на 80 процентов обновит ассортимент.

(ТАСС).

ЧИТАТЕЛЬ СТАВИТ ПРОБЛЕМУ

## ПОТЕРЯННОЕ ВРЕМЯ

В прошлом году на встрече с депутатами мы поднимали такой вопрос: может ли жэк № 7 Рудничного УЖКХ пересмотреть распорядок своей работы? Нам, работающим на промышленных предприятиях, на стройках в одну смену, совсем не безразлично, в какие часы работает жэк.

В нашем доме, например, проживают строители. А люди этой профессии находятся в различных районах города. Пока доберешься с работы, уже вечер. Пойдешь в жэк, а там ни души. Кому подать заявку, с кем выяснить какой-то вопрос?

Конечно, люди стараются отпроситься с рабо-

ты, покидают рабочее место. А все эти дни и часы ведут к потерям рабочего времени.

И теперь еще о субботних днях. Как известно, детские дошкольные учреждения в субботу не работают. А сколько у нас таких семей, сколько таких матерей, которые трудятся по субботам. Как быть с ребенком: не оставишь одного в квартире. Приходится брать с собой на работу. Вот и у нас, строителей, есть необходимость работать по этим дням: то плановая суббота, то внеплановая на пусковом объекте. Обычно на стройплощадке отделочницами трудятся женщины. В такой ситуации порой не знаем, как и поступить.

НАШ ГОРОД — НАША ЗАБОТА

## СВОЕ И ОБЩЕСТВЕННОЕ

Государство предоставило нам благоустроенные квартиры со всеми коммунальными удобствами, переселив многие семьи из ветхих домов барачного типа. Кому, как не нам, беречь новое жилье. И обидно становится за некоторых квартиро-съемщиков, не соблюдающих элементарных правил социалистического общежития, особенно подростков, в этом большом многоэтажном доме. Стены в коридорах испещаны, перепачканы, на лестничных площадках мусор, окруки. В порядке развлечения дети катаются на лифте.

Даже взрослые подчас не берегут эту сложную

технику, и лифт выходит из строя. А обращение с мусоропроводом можно назвать варварским. В него бросают различные отходы, негабаритные предметы, которые забивают трубы. И дом в девять этажей остается без мусоропровода.

Отдельные лица почему-то считают, что это их не касается. И чтобы не портить взаимоотношений с соседями, проходят мимо таких фактов. А мне думается, что квартиро-съемщик ответственен не только за свое жилье, а и за места общественного пользования.

Т. СОКОЛОВА,  
ул. Институтская,  
50—35.

## МЕТОДОМ НАРОДНОЙ СТРОЙКИ

Мы с интересом познакомились с планами строительства города в 1980 году. В частности, с тем, что в четвертом квартале будет проведена трамвайная линия в поселок Северный Маганак.

Но прошло уже почти два месяца с начала года, а на объекте не видно ни людей, ни техники. Может быть, у строителей не хватает рабочих рук?

НА ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ

## Пропагандист КНИГИ

Второй год при Яснополянской автобазе работает пункт выдачи книг от библиотеки Дворца культуры имени Горького. Он обслуживает 127 читателей.

Опираясь на помощь и поддержку партийной организации, библиотекарь Лариса Владимировна Ноненмахер проводит беседы, обзоры, организует просмотры новинок литературы по различным темам. У нас регулярно проходят книжные выставки, и читатели информируются новинками литературы, поступившей в пункт выдачи.

Хочется выразить слова признательности Л. В. Ноненмахер — страстному пропагандисту книги.

Кстати, она учится на сибирьской факультете культурно-просветительного училища.

В. ШУЛАКОВ,  
старший инженер  
по труду Яснополян-  
ской автобазы.

## Для нас удобно

У нас по улице Шишкова на Тыргане открылся специализированный магазин по обслуживанию инвалидов Великой Отечественной войны. Он маленький, но уютный. Здесь большой ассортимент товаров, ежедневно в продаже свежие молочные продукты.

Теперь отпада нуждаходить за покупками по другим магазинам. Мы знаем, что в нашем специализированном приобретении все необходимо. А обслужат здесь без всякой толчей и внимательно.

И. ГИПИКОВ,  
К. ПОНОМАРЕВ,  
инвалиды Отечествен-  
ной войны.

Не лучшим образом в нашем районе налажено торговое обслуживание населения. Когда открывали магазин № 78, мы радовались, что недалеко ходить за продуктами. Но радовались преждевременно. В магазине часто по вечерам не бывает хлеба, и бежишь после работы в другой. Отсутствует запас продуктов на вечернюю торговлю.

Работники этого магазина не очень-то утруждают себя заботами о покупателях. Они считают лучше сократить рабочий день на час, а заодно не работать и в воскресные дни. Продуктовый магазин № 78 должен работать без выходных.

Думаю, что затронутые вопросы требуют самого серьезного рассмотрения.

Т. ГОЛИКОВА,  
по поручению жильцов  
дома № 18,  
улица им. Н. Крупской.

## ВОСПИТАНИЮ — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД

## ШАХТЕРЫ — ШКОЛЕ

В школе № 9 многое делается для того, чтобы помочь ученикам своевременно и правильно выбрать себе профессию. Теперь эта работа будет значительно плодотворнее. Шефы школы — коллектив шахты имени Воронцова — создали кабинет профессиональной ориентации. В нем собран богатый материал о предприятиях нашего города, о специальностях шахтеров, строителей, работников сферы обслуживания. Директор шахты Ю. П. Воронцов по-государственному понимает задачу

подготовки будущих рабочих кадров. Создание кабинета, где началась ориентация на профессии горняков, — его инициатива. Очень заинтересованно отнеслись к нуждам школы заместитель директора шахты по кадрам и быту Л. Г. Данилов, начальник ремонтно-строительной группы А. М. Чабан, главный энергетик А. Г. Невский и все те, кто непосредственно оборудовал новое учебное помещение.

Руководители шахты, партийная организация воспитывают у ребят любовь и уважение к труду горняков. Этому способствуют занятия кружка «Молодой горняк», организованного шефами в школе. Руководят занятиями опытные специалисты, влюбленные в свою работу: М. М. Мубасаров, А. Г. Русланов, М. И. Пузанов.

Педагогический коллектив школы благодарен

шефам за помощь в воспитании учащихся.

З. ШЕВЕЛЕВА,  
директор школы.

## СПАСИБО ШЕФАМ

Щедрые шефы у учащихся школы № 47 — коллектив шахты «Коксвая». Горняки всегда приглашают школьников на свои спортивные соревнования, помогают провести состязания, организуют поездки в Зенковский парк, бесплатно предоставляют лыжи.

Инструктор физкультуры шахты П. Шевцов — постоянный гость школы, с энтузиазмом и увлеченностью он помогает педагогам в физическом воспитании учащихся.

Е. УСАНИНА,  
преподаватель физкультуры школы № 47.

## Из редакционной почты

## ГОРЖУСЬ СВОИМ УЧИТЕЛЕМ

Встреча избирателей с кандидатами в депутаты местных Советов состоялась в тресте «Кузбассгражданстрой» № 2. В числе наказов был и такой: решить вопрос о строительстве новой поликлиники в Рудничном районе.

Выступившие на встрече кандидаты в депутаты городского Совета Е. Я. Голикова и районного Совета Е. П. Оленева поблагодарили избирателей за оказанное доверие и заверили, что сделают все возможное, чтобы его оправдать.

На снимках: Е. Я. Голикова; избиратели в зале.

Фото Н. БАБАРИЦКОГО.



учить рабочую молодежь Н. Б. Бакеева хватает на уму-разум.

Мне пришло обучаться у этого замечательного человека. Я ни разу не видел Николая Бакеевича вспыльчивым. Он никогда и никому не отказывал в помощи и таким остается у такого замечательного

помощи и таким остается у такого замечательного

человека, солдата, оставшегося в строю.

А. РОМАШЕВ,  
рабочий гидрошахты  
«Красногорская».

## НА КОНТРОЛЕ — ПИСЬМА В «ШАХТЕРСКУЮ ПРАВДУ»

В. Курасов писал о том, что никак не может заменить сгоревшее тепловое реле холодильника.

Письмо было направлено на Новокузнецкий завод ремонта бытовых машин и приборов. Ответил директор завода Ю. Шевцов.

Холодильник тов. Курасова отремонтирован 25 января 1980 года. Ремонт был вынужден задержать из-за отсутствия тепловых реле.

## Специальное обслуживание

Прочитали в вашей газете, что в Рудничном районе по улице Шишкова, № 20, открыт специализированный магазин, обслуживающий инвалидов Отечественной войны.

Просим ответить, будет ли открыт такой магазин в нашем Центральном районе?

А. ТОРГУНАКОВ,  
Н. ЯШИН,  
инвалиды Отечествен-  
ной войны.

Отвечает зам. заведующего горторготделом Б. З. Кабина:

— Сейчас идет реконструкция хлебного магазина по переулку Городскому. Здесь в 1980 году будет открыт специализированный магазин по обслуживанию инвалидов Отечественной войны, проживающих в Центральном и Зенковском районах. В настоящее время торговое обслуживание ведется через магазин «Сервис».

## УЧИМСЯ СТАРИННОМУ РЕМЕСЛУ

Впервые в ГПТУ № 56 начали обучать мастерству вышивальщиц. В нашей группе 16 девушек.

Непросто научиться стариинному ремеслу. С каждым днем понемногу мы постигаем его секреты. А

## ПРОДЕЛКИ СОСЕДА

Не будем утверждать, какими мотивами руководствовался гражданин Декярев, и что побудило его взять на себя обязанность «регулировать» подачу холодной воды в коммунальные квартиры дома № 15 по Криворожской улице. А их у нас четыре.

Началось все вот из-за чего. Вышел из строя водопровод. Конечно, мы все помогли чем могли: исправили водопровод и заменили трубы. Но Декяреву показалось этого недостаточно. Он потребовал с каждого по пятерке, яко-бы за услуги бульдозеристам, которые заваливали траншею, еще за какие-то услуги.

В общем, что ни день,

помогает нам мастер Л. А. Башкова. Сейчас уже можем выполнять отделочные буфы, вышивку на фате для невесты. После основных занятий учимся кроить и шить платья. Учащиеся группы № 15.

Исполнявший обязанности начальника строительного управления № 1 треста «Кузбассгражданстрой» № 2 В. К. Свищунов на письмо жильцов дома № 5 по ул. Петренко о строительных недоделках, опубликованное в газете «Шахтерская правда» 16 января 1980 г., сообщил:

— Дом был передан на баланс СУ № 1 в декабре 1978 г. Сантехнические работы выполнялись управлением треста «Запсибсантехмонтаж». Действительно, сантехники не подключили своевременно к отопительной системе полотенцесушители.

В настоящее время полотенцесушители в ванной комнате подключены к магистрали.

ПОСЛЕ КРИТИКИ  
«А ПРО ТРУБУ ЗАБЫЛИ»

## ХОККЕЙ

ПРИЗЫ  
РАЗЫГРАНЫ

Несколько дней хоккейные площадки Дворца спорта «Снежинка» и стадиона «Шахтер» принимали участников финального турнира на призы клуба «Золотая шайба». В каждой возрастной группе было по шесть лучших команд — победителей районных соревнований.

В младшей группе до последнего тура было неясно, кто окажется сильнейшим. В решающем матче встретились команды жэка № 1 и школы № 72. В упорной борьбе победили мальчишки из жэка и стали обладателями главного приза. На третьем месте юные хоккеисты школы № 6. Лучшими игроками признаны Вадик Потемкин, Миша Сигарев, Коля Брежнев и Сергей Савин.

В следующей возрастной группе не нашлось равных спортсменам из школы № 54. Они не проиграли ни одной встречи. Следом за ними призовыми места заняли ребята из школ № 46 и 71. Лауреатами турнира стали Саша Трошков, Женя Троцкий, Женя Александровский, Женя Печекин.

Все матчи выиграли и хоккеисты школы № 70 (старшая группа). Лишь мальчишки школы № 51, занявшие второе место, сумели дать бой лидерам, хотя и уступили со счетом 4:7. Третьими закончили соревнования ребята из школы № 68. Судейская коллегия назвала лучших спортсменов — Сашу Шевченко, Сашу Куликова, Радика Кадырова и Андрея Лужникова.

Победители городского финала выступят в областных соревнованиях.

**А. РЕИДА,**  
главный секретарь  
соревнований.

ОТЗОВИТЕСЬ,  
ВЕТЕРАНЫ

В Москве, в средней школе № 828 создан Музей боевой славы 324-й Верхнеднепровской Краснознаменной стрелковой дивизии, в составе которой было много воинов из Кемеровской области.

Совет музея просит бывших воинов дивизии и их близких родных прислать сохранившиеся вещи, предметы, фотокарточки по адресу: 123364, г. Москва, ул. Фабрициуса, 6, школа № 828, совет музея.

У КНИЖНОЙ  
ПОЛКИ

В магазин подлинных изданий (ул. Российской, 27) поступили следующие книги:

И. С. Тургенев, 12-й том (погашение);

У. Теккерей, 11-й том;

А. П. Чехов, 7-й том (письма);

Наука о земле. Электронная микроскопия в минералогии.

С. Вургун, 2-й том;

Внеклассная работа по географии.

Искусство народов СССР первой половины XIX века, 5-й том;

Всемирная история, 12-й том.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ  
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:**  
653000, ГСП, Прокопьевск,  
ул. Октябрьская, 11-а

## ПУЛЕВАЯ СТРЕЛЬБА

МАССОВОСТЬ  
РАСТЕТ

Рудничный райком ДОСААФ провел соревнования по пулевой стрельбе. По сравнению с прошлым годом количество участников увеличилось почти вдвое: 240 стрелков из 39 команд учебных заведений, производственных коллективов.

Вновь отличились юные спортсмены школы № 6. Чемпионы города завоевали переходящий кубок райкома ДОСААФ, а двое из команды — Наташа Панафинова и Женя Бреев — стали победителями в личном зачете.

Среди команд училищ профтехобразования первое место у стрелков из СГПТУ № 32. Лучшие индивидуальные результаты показали Валентина Богушева из коллектива победителей и учащийся СГПТУ № 16 Сергей Зайков.

В спорте спортсменов техникумов сильнее были Валентина Есина (техникум физкультуры) и Виктор Багреев, который вместе со своими товарищами из горного техникума

получил диплом первой степени.

Соревнования производственных коллективов выиграли стрелки швейной фабрики «Горнячка».

Постоянно участвует в состязаниях стрелков Анатолий Павлов с разреза «Прокопьевский». На этот раз ему не удалось показать свой лучший результат. Как и Сергей Гришанов (райком партии), он выбрал 92 очка и довольствовался вторым местом.

Радует возрастная массость, ответственное отношение к соревнованиям спортивных работников фабрики «Горнячка», разреза «Прокопьевский», КузНИИ, центральной городской больницы. Вместе с тем удивляет, что фамилии спортсменов таких: крупных предприятий, как завод шахтной автоматики, шахта «Зиминка», автоколония № 1960, давно уже не встречаются в протоколах районного первенства.

**Н. АШАРАБЬЯН,**  
председатель Рудничного райкома ДОСААФ.



Проект благоустройства реки Симоновского озера

КНИГА О МОСКОВСКОЙ  
ОЛИМПИАДЕ

Издательство «Русский язык» выпустило новую книгу «Москва ждет Олимпиаду». С комментариями в ней выступают многие известные советские спортсмены, общественные деятели, архитекторы, журналисты.

**В. ИВАНОВ.**  
(АПН).

Жители молдавского села Леушены первыми в нашей стране встретят Олимпиаду-80. Отсюда по территории СССР пройдет эстафета Олимпийского огня.

Сейчас в селе выросли благоустроенные коттеджи, возведены новый Дом культуры, здание сельсовета, крупный магазин, асфальтируются улицы. На центральной усадьбе сооружаются кафе, сельский музей, на очереди — стадион с трибунами на три тысячи зрителей.

В Леушенах, а также других селах Котовского района широкий размах получило массовое спортивное движение. Физкультурой и спортом здесь занимаются около 36 тысяч человек. Особенно популярен спорт среди молодежи. Сейчас у сельских спортсменов — большие заботы. Каждый из них стремится завоевать право сопровождать бегунон-факелистов на первых километрах советской земли.

От границы путь пойдет к столице Молдавии — Кишиневу, далее — через Украину — в Киев; затем — через Белгород, Курск, Орел и Тулу — в Москву. Протяженность его на советской территории — 1600 километров. От греческой Олимпии — места, где проходили древ-

ЭСТАФЕТА  
ОЛИМПИЙСКОГО  
ОГНЯДОБРО  
ПОЖАЛОВАТЬ!

ние состязания и где состоится торжественная церемония зажжения огня от лучей солнца, трасса до столицы предстоящего спортивного праздника займет четыре тысячи километров.

На снимке: архитектор М. Т. Майдан, председатель районного спортивного комитета П. П. Нофит, председатель райисполкома И. В. Золотко, заместитель заведующего отделом пропаганды райкома партии П. И. Чеботарь, первый секретарь районного комитета комсомола А. К. Негруца, кандидат в члены Олимпийской команды страны борец И. П. Кувуруян обсуждают вопросы благоустройства олимпийской трассы в Котовском районе.

Фото А. ЛЫКОВА  
и А. СИМАНОВСКОГО.  
Фотохроника ТАСС.

Редактор  
А. И. ПОЗДЕЕВ.

ЗИМНЕЕ МНОГОБОРЬЕ  
ТЕПЕРЬ — ЧЕМПИОНЫ

Сборные команды се-  
ми городов Кузбасса  
разыграли первенство  
областного совета ДСО  
«Спартак» по зимнему  
многоборью комплекса  
ГТО. От Прокопьевска  
выступали спортсме-  
ны горкома профсоюза ра-  
ботников просвещения.

В первом виде — лыжных гонках — с большим преимуществом победили прокопчане Ю. Темнов и мастер спорта В. Баландин.

Более минуты они выиграли у своих соперников. Лучшими в своих возрастных группах были С. Юрьев и С. Клюев, а Г. Тарзимьянов занял второе место. Спартаковцы Прокопьевска сразу захватили лидерство в соревнованиях.

В последнем виде троеборье (отжимание рук в упоре и подтягивание на перекладине) снова отличились наши спортсмены.

Все они в итоге набрали лучшие суммы очков и стали лидерами областного первенства.

Трое прокопчан-победи-  
телей превысили нормати-  
вы кандидатов в мастера

спорта, а С. Юрьев — норматив мастера спорта СССР.

Сборная команда Прокопьевска стала лучшей в Кузбассе и среди горсоветов, и среди коллективов физкультуры, опередив соперников из Новокузнецкого трамвайно-троллейбусного управления и беловского завода «Кузбассрадио».

Четыре года подряд наши спартаковцы становились призерами областного первенства. А сейчас они — чемпионы и будут защищать честь Кузбасса в зональных соревнованиях.

**Р. САХАУТДИНОВ,**  
председатель совета физкультуры горкома профсоюза работников просвещения.

грамму в долг (10, 14-10).

**ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ.** Невинный — 2 серии (18, 21). Ждите меня, острова (15-19).

**ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО.** Месть и закон — 2 серии (11, 15, 17-30, 20).

**ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО.** Любовь — это жизнь — 2 серии (15, 21). Весенняя путевка (17-30, 19).

**ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ».** Осенний марафон (16, 18, 20). Белеет парус одинокий (14).

## ПРОКОПЬЕВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ КЕМЕРОВСКОЙ ФИЛАРМОНИИ

23 ФЕВРАЛЯ

в ДК имени Артема

выступает

лауреат международного и всесоюзных конкурсов

Государственный  
Волжский народный хор

В программе: старинные волжские народные песни, хороводы, пляски, частушки, современные патриотические, лирические, шуточные песни.

Художественный руководитель хора — заслуженный артист РСФСР Михаил Чумаков.

Главный балетмейстер — заслуженный деятель искусств РСФСР В. Модзоловский.

Руководитель музыкальной группы — М. Боев. Начало в 18 часов.

Билеты продаются в кассах драмтеатра, уполномоченными. Справки по телефону 2-40-93.

**ПРОКОПЬЕВСКОЕ УЧИЛИЩЕ ПОЛИГРАФОБЪЕДИНЕНИЮ** требуются ученики печатников.

Обращаться по адресу:

проспект Шахтеров, 4.

**УТЕРЯННЫЙ** аттестат С-321137, выданный школой № 30 г. Прокопьевска на имя Савининой Натальи Ивановны, считать недействительным.

## НОВОКУЗНЕЦКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЦИРК

С 28 ФЕВРАЛЯ

новая большая программа в 2-х отделениях

## «Русские сувениры»

при участии:

лауреата премии Тульского комсомола акробатического ансамбля

## «МАСЛЕНИЦА»

(феерическая потеха в семи картинах)

Руководитель и режиссер-постановщик А. Бондарев.

В программе выступления лауреата Всесоюзного конкурса артистов цирка сальтомортиста на лошади Юрия Саркисяна, роликобежцев под руководством Нины Бондаревой, артистов Ван-Шу-шань, эксцентриков с дрессированными осликами — Зухры Курбановой и Семена Гольдштейна, канатоходцев — артистов Ташкенбаевых, джигитов под руководством Натальи Аннаевой и других мастеров советского цирка.

Весь вечер на манеже клоуны Эмиль Биляуэр и Владимир Пугачев.

Открыта предварительная продажа билетов. Начало представлений в 19 часов 30 минут, в субботу — 15 часов 30 минут, 19 часов 30 минут, в воскресенье — 11 часов 30 минут, 15 часов 30 минут, 19 часов 30 минут.

Кассы цирка работают ежедневно с 10 до 20 часов.

Справки по телефонам: 7-18-05, 7-70-34, 7-73-20.

В Прокопьевске продажу билетов и прием заявок на автобусы для коллективных выездов производит трансагентство (ул. Вокзальная, 36, телефон 2-34-58). Прокопьевское экскурсионное бюро принимает заявки и предоставляет автобусы для коллективных выездов (пр. Шахтеров, 2-а, телефон 2-65-88).

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Объем 1 п. л. газеты  
«Правда». Офсетная печать

Тираж 56600  
Заказ 2633  
ОП15815